
 

 

       

 

         ΔΡΟΜΟ ΚΑΛΑΜΙΣΙΟΤ ΛΕΤΚΑΔΑ   «ΟΤΣΕ ΦΩΝΗ ΟΤΣΕ ΑΚΡΟΑΗ» 

 

Οι διαχρονικζσ κακυςτεριςεισ ςτο ζργο του περιφερειακοφ δρόμου ςτο Καλαμίτςι 

τθσ ΠΕ Λευκάδασ, οξφνουν κάκε χρόνο το ιδθ μεγάλο πρόβλθμα ςτθν κυκλοφορία 

κατοίκων και επιςκεπτϊν. 

 Πρόκειται για ζνα ζργο που εξαγγζλκθκε πολλζσ φορζσ τα τελευταία χρόνια 

από όλεσ τισ προθγοφμενεσ περιφερειακζσ αρχζσ. Σο ζργο αυτό, λόγω τθσ οξφτθτασ 

του προβλιματοσ και κάτω από τθν πίεςθ των κατοίκων, εντάχκθκε το 2018 από 

τθν προθγοφμενθ κυβζρνθςθ ςτο Πρόγραμμα Δθμοςίων Επενδφςεων και από τότε 

«οφτε φωνι οφτε ακρόαςθ». 

 Σθν υλοποίθςθ του, θ ςθμερινι περιφερειακι αρχι, ςτα λόγια, το ζχει 

αναγάγει ςε ηιτθμα πρϊτθσ προτεραιότθτασ. Η μόνθ ενζργεια που ξεκίνθςε να 

πραγματοποιείται ιταν θ ζναρξθ των αναγκαςτικϊν απαλλοτριϊςεων, το Νοζμβρθ 

του 2020, που όπωσ ξεκίνθςε ζτςι και ςταμάτθςε. Πρόςφατα, προζκυψε «κζμα 

επανεξζταςθσ» του τεχνικοφ μζρουσ τθσ μελζτθσ, που όπωσ φαίνεται προμθνφονται 

νζεσ κακυςτεριςεισ. 

 Για μια ακόμθ φορά κζλουμε να επιςθμάνουμε ότι το Καλαμίτςι είναι ζνα 

χωριό με αυξανόμενο τουριςτικό ρεφμα τόςο για τθν ίδια τθν περιοχι όςο και για 

τισ άλλεσ παραλίεσ τθσ δυτικισ ακτογραμμισ τθσ Λευκάδασ. Σο καλοκαίρι θ 

κατάςταςθ είναι αςφυκτικι. Ο επαρχιακόσ δρόμοσ για τθν εποχι καταςκευισ του 

ιταν επαρκισ, όμωσ όχι για τισ ςθμερινζσ ςυνκικεσ. Σα αςκενοφόρα περνάνε με 

δυςκολία ςε ςθμείο που κακίςταται απαγορευτικι θ διζλευςι τουσ. Επίςθσ, ςτθν 

περιοχι υπάρχει δάςοσ περίπου 70 ςτρεμμάτων και δεν υπάρχει δρόμοσ για τθν 

πυροπροςταςία, αλλά οφτε και άλλθ δίοδοσ διαφυγισ ςε περίπτωςθ πυρκαγιάσ. Ο 

υπάρχον δρόμοσ, δθλαδι, δεν επαρκεί για τθν πυροπροςταςία του χωριοφ και 

είναι άμεςθ θ ανάγκθ για τθ δθμιουργία του περιφερειακοφ δρόμου. 

 Σα προβλιματα ςτθν κυκλοφορία των οχθμάτων οξφνονται, ειδικά το 

καλοκαίρι. Σα φανάρια ςτθν αρχι και ςτο τζλοσ του χωριοφ, που μπαίνουν από 

ανάγκθ όταν τα αυτοκίνθτα «φρακάρουν» ςτουσ ςτενοφσ δρόμουσ του χωριοφ, δεν 

αποτελοφν λφςθ. Αυτό φαίνεται και από το όταν με τθν πρϊτθ αναποδιά 

ςταμάτθςαν να λειτουργοφν. 



 

 

 Η περιφερειακι αρχι και ο αντιπεριφερειάρχθσ κ. Κτενάσ, φζρουν επιπλζον 

ακζραια  τθν ευκφνθ για τον εμπαιγμό των κατοίκων που ζκαναν τθ μελζτθ του 

περιφερειακοφ δρόμου, αντικείμενο ςυνδιαλλαγισ με τθν εταιρία που 

διαχειρίηεται το κορπιό του Ρϊςου ολιγάρχθ.  

Η διαχειρίςτρια εταιρία ζκανε δωρεάν τθ μελζτθ του περιφερειακοφ του 

Καλαμιτςίου, ωσ «αντίδωρο» για τισ παραχωριςεισ και τισ διευκολφνςεισ που 

ζκανε θ ΠΕ ςτο κορπιό και ςτο λιμάνι του Περιγιαλίου, ςτα πλαίςια τθσ «εταιρικισ 

κοινωνικισ ευκφνθσ» και τισ φοροαπαλλαγζσ που αυτι ςυνεπάγεται για τθν 

Εταιρεία.  

Αποδεικνφεται για πολλοςτι φορά ότι ζργα τα οποία μποροφν να εξυπθρετιςουν 

τισ ανάγκεσ των κατοίκων, να βελτιϊςουν τθν κακθμερινότθτα και να ςυμβάλλουν 

ςτθν αντιπυρικι προςταςία κλπ. είναι τελευταία ςε προτεραιότθτα για όλεσ τισ 

κυβερνιςεισ και τθν τοπικι διοίκθςθ ςε όλα τα επίπεδα που υπθρετοφν αυτι τθν 

πολιτικι. Όλα αυτά ςυνοδεφονται από τθ διαχρονικι κοροϊδία των προθγοφμενων 

διοικιςεων και τθσ τωρινισ προσ τουσ κατοίκουσ του Καλαμιτςίου, αλλά και όλθσ 

τθσ Δυτικισ Λευκάδασ, που καλά κρατεί. 

Η Περιφερειακι  Αρχι οφείλει να δεςμευτεί απζναντι ςτουσ κατοίκουσ και να 

προβεί ςε όλεσ τισ απαραίτθτεσ ενζργειεσ προκειμζνου να υλοποιθκεί άμεςα αυτό 

το ζργο και με ςυγκεκριμζνο χρονοδιάγραμμα. 
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